











utilidades por juego que las que percibe un empleado o industrial por el producto de su trabajo.

Terminada pidiendo que en todos y cada uno de los impuestos de su proposición se fije el criterio de la Junta.

Rectifica el Sr. Ferrero, y se suspende la sesión hasta las cuatro de la tarde.

POR LA TARDE

Aunque estaba anunciado que se reanudaría la sesión a las cuatro de la tarde, no se abrió hasta las cinco y cuarto, por haber estado reunida hasta esa hora la Comisión de presupuestos.

El Sr. Llorente rectifica. El Sr. Talavera mantiene la enmienda. El Sr. Guirich propone que se tome en consideración, y así se hace.

INGRESOS

Se aprueban los capítulos I y II, referentes a Propios y Montes.

Pesas y medidas.

El Sr. Talavera considera ilegal el impuesto de pesas y medidas, siendo el mismo impuesto de Consumos, disfrazado.

El Sr. Aragón dice que no es ilegal ese impuesto, y llama la atención sobre lo que ocurriría al presupuestado si se suprimiese una partida tan importante como ésta.

El Sr. Buendía dice que no se ha encontrado un sustitutivo conveniente para esa partida.

El Sr. García Cortés dice que aunque en la Comisión votó en contra, estima que es necesaria su conservación, pues, de lo contrario, no habría presupuesto.

El Sr. Catalina se muestra también opuesto al impuesto; pero declara que se viene obrando desde hace tiempo y es necesario conservarlo.

El Sr. Aragón opina que se puede calcular en más de un millón de pesetas.

El Sr. Talavera insiste en su opinión de que este impuesto es ilegal.

Para sustituirlo, propone el impuesto sobre las conducciones de gas y de electricidad, que lo calcula en 1.500.000 pesetas.

El Sr. Aragón estima que el Sr. Talavera ha podido llevar esas ideas al seno de la Comisión de presupuestos para haberlo estudiado detenidamente.

Afirma que eso traería como consecuencia el encarecimiento del fluido eléctrico.

El Sr. Llorente propone que se mantenga el repartimiento vecinal consignado en el presupuesto vigente.

El Sr. Catalina declara que lo votó, porque sabía que no habría de cobrarse.

Insiste el Sr. Llorente en que se mantenga el millón de reparto vecinal.

El Sr. Ferrero dice que los asociados se ven apurados para votar, en vista de las manifestaciones tan opuestas como se han hecho.

El Sr. García Cortés dice que, aunque odian el impuesto de pesas y medidas, los socialistas no tienen más remedio que aceptarlo, porque es lo único que el Estado deja que se cobre.

Estima que en lo propuesto por el Sr. Talavera hay mucho de improvisación. (Continúa la sesión.)

El remedio contra la hipercloridria

La acidez del estómago y los agrios de boca, producidos por la tenaz hipercloridria, son eficazmente combatidos con el uso de las Aguas de Solares; pero no basta la temporada de balneario, es necesario seguir con el régimen de botellas.

EL OBISPO DE LA SEO DE UGEL

El próximo jueves regresará a su diócesis, saliendo de Madrid en el rápido de Barcelona, el ilustre obispo de La Seo de Urgel, después de haber permanecido breves días en esta corte.

El objeto del viaje a Madrid del sabio prelado obedeció a la gestión de un asunto urgente que ha realizado en interés de la prosperidad y mejoramiento de Andorra, a la que el obispo, como príncipe prelado, dedica todas sus caritas atenciones y hacia la que siente paternal afecto.

COMISION DE ALGUACILES

Visita al marqués del Vadillo

Ayer tarde, a las seis, ha visitado al señor ministro de Gracia y Justicia una Comisión de alguaciles de los Juzgados de primera instancia e instrucción de provincias, en representación de todos sus compañeros de España.

Presentó a los comisionados nuestro compañero de Redacción Sr. Jardiel.

El objeto de la visita era exponer ante el bondadoso marqués del Vadillo la situación más que precaria, angustiosa, en que se encuentran estos modestísimos empleados subalternos de la Administración de Justicia.

Hicieron presente al señor ministro que no es posible la vida con los sueldos de 480, 540 ó 600 pesetas que cobran los alguaciles, según pertenezcan a Juzgados de entrada, de ascenso ó de término.

Los litigios escasean más cada día, por lo cual los derechos de arancel son, desde hace años, muy pequeños para los alguaciles.

Si algo faltaba, la reforma arancelaria que en virtud del real decreto de 1.º de junio de 1911 se llevó a efecto para los secretarios judiciales y procuradores, dejando en el olvido más absoluto a los alguaciles, hizo que los derechos de éstos se anulaban en la práctica.

¿Habrá que decir que el atento marqués del Vadillo escuchó con afectuosísima amabilidad a los comisionados?

«He recibido muchas reclamaciones de alguaciles, por escrito», dijo el ministro, «y me modo que estoy penetrado de la situación económica insostenible de mis subordinados. Esta es una de las primeras obligaciones de todo ministro: conocer las necesidades de los dependientes de su departamento.

Claro está que el aumento de sueldo no puede obtenerse mientras no haya nuevos presupuestos; pero quizás algo sea factible por otro lado.

En efecto, hoy apenas hay pleitos; pero, a mi juicio, el problema es complejo. Si no se litigase, porque la paz reinara en los espíritus, acusaría un gran bien la falta de litigantes. Pero si ésta obedece, como yo creo, a que la justicia resulta cara, habrá que pensar en abaratarla.

Y en esto podrá estar la solución de parte del problema expuesto por ustedes, problema que admito, porque, en efecto, sé que no pueden ustedes vivir con sus sueldos y recursos actuales.»

La entrevista se desarrolló en el ambiente de sencillez y franqueza encantadoras de que suele rodear el señor marqués del Vadillo las conversaciones que sostiene con los humildes.

Los alguaciles dijeron a su ilustre jefe cuanto quisieron para describirle su extrema pobreza, y el ministro de Gracia y Justicia les aseguró que se preocupa de ellos y que estudia con verdadero cariño el medio de redimirlos.

Los comisionados salieron complacidos de la visita y convencidos de que su amabilísimo jefe actual hará algo por la clase de alguaciles de provincias, que hasta la fecha no ha podido estar más preterida y olvidada.

Los comisionados salieron complacidos de la visita y convencidos de que su amabilísimo jefe actual hará algo por la clase de alguaciles de provincias, que hasta la fecha no ha podido estar más preterida y olvidada.

LAS CASAS FRIAS

requieren que se las acondicione mediante una completa instalación de alfombrado de los magníficos modelos de moquetas ó tapices de nudo, hechos ó a medida, de los Grandes Almacenes de la calle de Esparteros, 3, y Carmen, 20 al 24.

NOTICIAS GENERALES

Las cápsulas Gonosán curan la hienorragia

Hoy ha vuelto a decomisar gran cantidad de pan frito de peso el teniente alcalde del Centro, D. Luis Gayo del Valle.

El teniente alcalde del distrito del Hospital ha tenido la atención de enviarnos algunos bonos de pan, que hemos distribuido entre personas necesitadas.

Hemos tenido ocasión de ver el bonito almáque Sichel, perfumado, con que la Perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3, obsequia a su distinguida clientela.

ALCANCE POLITICO

El gobernador de Jaén comunica que ha quedado solucionada la huelga de la mina La Tortilla.

Algunos periódicos, tanto de la mañana como de la noche, se han ocupado de una entrevista que suponen tuvieron los Sres. Maura y Dato, en el domicilio del primero, horas después del regreso del Rey a Madrid.

El Sr. Dato ha sido preguntado respecto de esa entrevista, y no ha podido por menos de extrañarse de que se hable de una entrevista que no se ha celebrado, puesto que no ha visto al Sr. Maura más que en la estación, en el momento de acudir al recibimiento de SS. MM., y desde dicho sitio marchó a Palacio, no yendo después al domicilio del Sr. Maura, como ha llegado a suponerse, cayendo, por tanto, de su base cuanto se ha dicho, fundándose en una conferencia que no ha existido, como igualmente están desprovistos de fundamento los comentarios que, dándola por celebrada, se han hecho en estos días.

El Gobierno califica de canard los rumores, que alguien tiene empeño en propagar, sobre una inmediata crisis.

Anoche no se han facilitado nuevas noticias oficiales de Marruecos.

Sin embargo, a falta de noticias, individuos del Gobierno aseguraban anoche que las últimas impresiones que de allí se tienen son muy satisfactorias.

Mañana se celebrará Consejo de ministros, preparatorio del de pasado mañana con Su Majestad el Rey.

Anoche confirió con el señor Presidente del Consejo el señor obispo de la Seo de Urgel.

El señor Presidente del Consejo desahó esta mañana con S. M., no concurriendo después a su despacho oficial por tener necesidad de hacer dos visitas urgentes.

Confío al subsecretario de la Presidencia el encargo de recibir en su nombre a los periodistas.

Dijo a éstos el señor marqués de Santa Cruz que mañana a las doce se verificará la recepción del nuevo embajador de Austria, recibiendo media hora más tarde el Sr. Dato a dicho diplomático en el ministerio de la Gobernación.

Añadió que mañana tendrán una importante conferencia los señores Presidente del Consejo y ministro de Marina, dedicada a tratar del proyecto de la futura escuadra, y que el Consejo de ministros anunciado para mañana se celebrará a las cinco y media de la tarde, en el ministerio de la Gobernación.

Por último, manifestó el señor marqués de Santa Cruz que se encontraba muy mejorado el Infante D. Alfonso, hijo del Infante Don Carlos.

El señor marqués de Pidal ha recaído en su enfermedad y se encuentra de nuevo en grave estado.

Lo sentimos.

El Sr. Dato asistió esta tarde a su despacho oficial, en donde recibió diferentes visitas.

Habló brevemente con los periodistas, manifestándoles que noticias había muy pocas y que esto había que interpretarlo, no como mala señal, sino como buena.

Había tenido la conferencia, que anunciáramos en otro suelto para mañana, con el señor

ministro de Marina, y que, como ya se decía, ha versado sobre proyectos de Marina y muy particularmente sobre el de construcción de la segunda escuadra, pero en líneas generales y sin entrar en detalles.

Entre las visitas que ha recibido el Presidente del Consejo ha sido una la de una numerosa Comisión del litoral, que ha ido a pedirle la derogación de la supuesta real orden dictada sobre la inscripción marítima, y que lleva la fecha de 23 de noviembre último, habiendo contestado a los comisionados que se ve en la imposibilidad de acceder a sus deseos, teniendo, por consiguiente, que mantener dicha disposición.

GRAN LICOR

des Gourmets y ELIXIR VEGETAL, el primero como bebida exquisita incomparable y el Elixir como medicinal, de doble concentración.—M. DEL BARRIO, Burgos.—Pídate en cafés, restaurants y coloniales.

EL EXQUISITO

mazapán legítimo de Toledo de José de los Infantes, que es la fabricación mejor, se encuentra en casa de Zorita, Plaza del Progreso, 13, almacén de coloniales, que tiene exclusiva de su venta en Madrid. No tiene rival.

BANCO HISPANO-AMERICANO A LOS DEPOSITANTES

El Consejo de Administración del Banco Hispano-Americano pone en conocimiento de los señores depositantes de valores públicos e industriales de todas clases que los cupones o dividendos de los mismos, como parte integrante del título respectivo, no están comprendidos en el activo del Banco y corresponden exclusivamente al depositante, a cuya libre disposición quedará el importe de dichos dividendos ó cupones el mismo día en que se hicieren efectivos.

ULTIMA HORA

Reorganización de servicio.

CADIZ. (Martes, tarde.) En el expreso ha marchado a Madrid una Comisión de oficiales telegrafistas, a recibir instrucciones de la Dirección para reorganizar el servicio del cable de Canarias.

Orden de salida.

CADIZ. (Martes, tarde.) En la Carraca se ha recibido la orden de que salga para Melilla y Alhucemas el cañonero Laya.

La orden dice que la salida se haga con toda urgencia.

El «Montevideo».

El vapor Montevideo llegará el día 18, procedente de Nueva York.

Trae 14.000 sacos de garbanzos para Bilbao.

Banquete al gobernador.

SEVILLA. (Martes, tarde.) Se ha celebrado el banquete organizado por los ingenieros industriales en honor del gobernador, don José Irgual.

Al terminar el banquete, el decano del Cuerpo, D. Ramón Manjarrés Bofarull, entregó al gobernador el bastón que le regalan los ingenieros españoles, pronunciando un discurso, en el que hizo historia de la carrera de los ingenieros, desde la fundación de la Escuela de Barcelona.

Contestó el gobernador con otro notable discurso.

Se acordó telegrafiar a todas las Escuelas de España dando cuenta del acto.

Después se trasladaron los invitados al vapor Pastor Landero, para celebrar una jira por el Guadalquivir, organizada por los ingenieros sevillanos en honor de sus compañeros, Sres. Martínez Román y Martín Moraga de Madrid y Bilbao, respectivamente.

Un atentado.

CIUDAD REAL. (Martes, tarde.) De las minas de San Quintín participan en la residencia del ingeniero director.

En el tejado de la casa del director colocaron un cartucho de dinamita.

Esté hizo explosión, causando destrozos de gran importancia.

Afortunadamente, no han ocurrido desgracias personales.

El vecindario se alarmó grandemente.

Al lugar del suceso acudieron las autoridades, que han empezado a practicar diligencias para averiguar quién es el autor del atentado salvaje.

Conexiones.

BARCELONA. (Martes, tarde.) Se ha denunciado a la autoridad que los obreros que se negaron a secundar la huelga en la fábrica de Vidal y Compañía y siguen trabajando en ella, son objeto de conexiones y atropellos por parte de los huelguistas y otros que no lo son de la fábrica.

El gobernador ha dado órdenes severas para garantizar la libertad del trabajo.

De toros.

Se ha hecho cargo de la Empresa de la Plaza de Toros de las Arenas el Sr. Alcalá, que era ya empresario de la Plaza antigua.

En lo sucesivo, las corridas en las plazas de toros correrán a cargo de la Sociedad de que es gerente, denominada La Taurina.

Las obras de la tercera Plaza de Toros, que se levantará en el extremo de la calle de la Gran Vía, junto a la de la Marina, siguen paralizadas con motivo de la huelga de los obreros albañiles.

El dueño ha pedido al gobernador auxilio, porque intenta reanudar las obras con otro personal.

Festival en el Liceo.

Definitivamente el lunes próximo se celebrará el gran festival organizado en el teatro del Liceo por la Asociación de la Prensa Literaria de Barcelona.



Advertisement for Scott's Emulsion, featuring the text 'JÓVENES Y ANCIANOS. Goza de buena salud, quien fortifica su naturaleza tomando la legítima Emulsión SCOTT.' and an illustration of a man carrying a large fish on his back.

el maestro Bretón, a quien se espera mañana. Además intervendrán artistas de las compañías que actúan en los principales teatros, y de ellos las Sras. Barrios, Kaptal, Superbia, y los Sres. Cazzani, Vifas y Garvin, el barítono Paschini y algunos otros artistas de tanto mérito.

Los estudiantes. Se han reunido en bastante número los estudiantes de Medicina, aprobando la exposición que dirigen al ministro de Instrucción pública, en la que lamentan el acuerdo del Consejo universitario, según el cual se prolonga el actual curso hasta el 10 de junio.

Dicen los firmantes que ellos no han intervenido para nada en los desórdenes promovidos en la Universidad, que asistieron voluntariamente a clase hasta que fué clausurada aquella; que aparte de esto, en el Hospital Clínico han asistido a todas las clases y clínicas desde aquel día, y que, por tanto, es vejatoria y perjudicial tal medida, esperando que, respecto a ellos, sea derogada.

Cuadrilla de ladrones. Comunican de la Poblá de Segur que se confirma la existencia de la cuadrilla de bandidos que hace unos días trataron de robar en una casa del pueblo de Soris, y no pudieron efectuarlo por darse la voz de alarma y acudir el somatén, de cuyo hecho dimos cuenta extensa.

La cuadrilla la forman ocho hombres armados, capitaneados por un sujeto apodado «el Noy», y se dedican al robo en gran escala.

La Guardia Civil y los somatenes han dado varias batidas, habiendo detenido a un sujeto de veinticinco años y a otro de treinta y dos.

La Guardia Civil y el somatén detuvieron a otro, convicto y confeso de haber robado dinero a una mujer en las inmediaciones de la Poblá.

EN MEJICO La dictadura de Huerta Españoles fusilados. MEJICO. Comunican de Chihuahua que el general Villa ha fusilado, entre otros, a varios súbditos españoles, por habérselos acusado de haber favorecido la causa del general Madero.

Los poderes de Huerta. MEJICO. El Congreso ha anticipado a reunión y ha ratificado a Huerta los poderes que le habían sido conferidos.

En virtud de esto, Huerta continuará ejerciendo su dictadura hasta el día 2 de abril, en cuya fecha volverá a reunirse nuevamente el Congreso.

De Tampico. MEJICO. Las noticias que llegan de Tampico dicen que después de la derrota de los rebeldes, ahuyentados éstos, las autoridades federales han hecho renacer la normalidad en aquella población.

POLITICA FRANCESA Los proyectos económicos El empréstito, retirado. PARIS. Se ha celebrado Consejo de ministros bajo la presidencia de M. Poincaré.

El ministro de Hacienda, M. Caillaux, puso a la firma del Presidente una disposición retirando el proyecto de empréstito, y otra retirando el de la rasta sucesoria.

Manifestó en un breve discurso que, respecto al presupuesto, nada podía anticipar hasta conocer con todo detalle la totalidad de los gastos que son necesarios para llenar las necesidades públicas.

¿Dos empréstitos extranjeros? PARIS. Algunos periódicos insinuaban hoy que M. Caillaux se había puesto de acuerdo con una buena parte de los individuos que componen la Comisión de presupuestos para facilitar a Serbia un empréstito de 500 millones y otro a Rusia de 200.

A propósito de tales noticias, en el ministerio de Hacienda se ha facilitado una nota asegurando que el ministro es contrario a dichos proyectos, por ser, en general, adversario, no sólo a los empréstitos, sino a la emisión de bonos extranjeros.

Los periódicos radicales. PARIS. Algunos periódicos radicales comienzan ya a combatir al nuevo Gobierno, a pesar de ser radical, con motivo de no abandonar la ley de los tres años.

Piden que se aclare la situación del Gobierno respecto a esta ley, porque hasta que esto ocurra seguirán combatiéndole duramente.

La carrera ha sido presentada espontáneamente por el «achuffura».

Las fiestas del Zar. SAN PETERSBURGO. En Livadia, don-



